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¢ 14 Wim . 9C, ¢ a temperatira da parede na face ntema do iaoiants 6 315°C, A prisde ~ =
parda calot para o ambiente por convecso. Calcule o valor do cosficients da transferéocia ,
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30 & mperaturs da superticie extema nfo exceda 41°C, apnastxd b frasy b ovmz. - ¢ - |

Resp: h= 5114 W/m?oC _ ]
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: 111 Uma placa de 250 de 6,4 mm com condutividade térmica 43,3 W/m , °C recebo um
. fluxo de radiagfo de [4.730 W/m?) num esps;o evacuado onde £ transferdncia de caloc

% toda a energia radiante que atinge a placa é transferida através da placa por.conducio?
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Resp: T= 37,3 oC
1-19 Um certo material superisolants de condutividads térmica 2. 10~ Wjm . °C § utll .

2ado para isolar um tanque de nitrogénio Ifquido mantido a [-196°C]; 380 necessirios [90]

{icJ) para vaporizar cada libra massa de nitrogénio nesta temperatura. Considerando-se que o

tanque seja esférico com didmetro intemo de [0,6 m], estime 8 quantidads de nitrogaio

vaporizado por dia para uma espessura de isolamento de (25,4 mm] com a temperatura am-

le:lzc omanudu 2 [21°C]. Considere que a temperatura da superficis externa do isolamento
. l S e . = o - .

2 i el o fuars, alin sBULL itise dun o

Resp: M= 2,01 Ibm
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8 uma temperatura ambiente de ~20°C, Um isolamento especial 4 base de pé, de § cm de l
espessura, reveste 2 tubulacfo. A condutividade térmica do isolante 6 7 mW/m . °C, ¢ o !
coeficiente de convecgfio de calor por convecgfio do lado externo da tubulagfo 6 12W/m? .C.
Esdmuperdldeenetgiapormtmdeeompﬁmento. . s o R Y

Resp: gll= 11,95 W/m o o
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) l~27/buu grandes placas negras estfo ‘separadas peld vicuo, Do Tl exisras doumadas
placts exists um ambiente onde T = 80°C ¢ 4 = 100 W/m* , 9C, enquanto do lado ex- v
temo da outza placa a3 condigBes sto 20°C e 15 W/m? | SC. Faga um balango de
pard este sistema ¢ determine as temperaturas das placas, Par este problema Fg =Fe=10
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Resp: Ty =770CeT, = 40,3 oC
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colocada entre as placas de 500 e 100°C, qual serd a reducio do calor transferido? Qual
nﬁlumpeumndnphamitnl? ' o I

Resp: T = 386 °C, 50% de redugio =~~~ " - =
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2.1 Uma parede de 2 cm de espessura deve ser construfda corn tim material que tem uma

condutividade térmica média de 1,3 W/m . °C. A parede deve ser isolada com um material =
cuja condutividade térmica média ¢ 0,35 W/m . °C, de tal forma que a perda de calor por

metro quadrado nffo seja superior a 1830 W. Considerando que as temperaturas das super-

ffcies interna ¢ externa da parede composta sfo 1300 e 30°C, calcule a espessurd do isola-

mento. R P = R UARY lua,;mm:::i}a-.r_-;c::r.u gre 2
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Resp: L= 23,7 cm

. I}

. o P LV = 2 W/ C
2.3 Uma parede composta é formada por uma placa de cobre de 2,5 cm, uma camada de k c.Oth = 386 I
amianto de 3,2 mm e uma camada de fibra de vidro de 5 cm. A parede é submetida a uma

[]
diferenga de temperatura de 560°C. Calcule o fluxo de calor por unidade de frea atravésda K awn Cc;,,ud‘o = O Je Wi C
estrutura composta. Lt R e E L :
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Resp: /A= 419 w/m’ k(},«ﬁ%q du vicho = 0,9 )W‘

2.5 Um dos lados de uma placa de cobre de 5 cm de espessura é mantido a 260°C. O ou-
tro lado é coberto com uma camada de fibra de vidro de 2,5 cm de espessura. O exterior da .
fibra de vidro é mantido a 38°C, ¢ o fluxo de calor total através do conjunto 6!44 kWQunl e TRV

acspessura da placa? - ey ]

Resp: A= 1304 m? ' n 0

o L M B TARPOIRIGLED ETOY Al

249 Agua escoa rio interior de um tubo de ago com diimetro interno de 2,5 cm. A espes- . ) L ®
sura da parede é 2 mm, e o coeficiente de convecgdo no interior do tubo é 500 W/m? . °C. M ¢¢;o = l{ < W{w C
0 coeficiente de convecgfo do lado externo é 12 W/m? , °C. Calcule o coeficiente global

de transferéncia de calor. Qual o fator mais importante na determinacfio de U? - ~1:n 1

Resp: U= 13,53 W/ m?°C (berte O e ot M fanva \

2-57 Uma parede é construida de 2,0 cm de cobre, 3,0 mm de folha de u.nianto (k= 0,166 k o bae = 3 Taw ' o
W/m . °C}, e 6,0 cm de fibra de vidro. Calcule o fluxo de calor por unida le de drea para

dif bal de temperatura de S00°C. SRR e _ ) |
T erfngaglg “Ampera ﬁ,‘ 2 k (Yo G 0, OL/ W)wfc
Resp: /A = 329.4 W/m?

2:60 Obtenha uma expressfo para o raio critico de isolamento df ulfll ﬂf“ﬁ '

Resp:¥rc=__ 2k

: 1 ST I PO O = by LR o e 0, %
261 Uma parede é constru{da de uma segfo de ago inoxidével [k =16W/m .’ C{:]idet-t.:l;::'g ’
de espessura com idénticas camadas de pldstico sobre .as duas faces. Oﬁl;u‘eﬂ :'n ;1 g
de transferéncja de calor, considerando a convecgdo nas duas supe n::cs6 oA w:
4 200 W/m? . °C. Se a diferenga global de temperatura através do.w?junto 100°C, e

cule a diferenga de temperatura através do ago inoxiddvel. 1 -7 ¢ ¢

Resp: i AT = 5°C

2-71 Uma caixa para gelo € construida de isopor [k = 0,033 W/m . °C] com dimensdes in- -
temas de 25 por 40-por 100 cm. A espessura da parede ¢ 5,0 cm. A superficie externa da
caixa estd exposts 20 ar 3 25°C com h = 10 W/m? . °C. Se'a caixa estd completamente
chela de gelo, calcule 0 tempo necessdrio para que todo o gelo seja derretido. Explique suas
hipdteses. O calor de fusfo da 4gua é 300 kJ/kg.

Resp: 13 dias



